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VERBALE DI ASSEMBLEA

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilatredici addì ventinove del mese di aprile in

Genova Via Macaggi al civico numero novantadue ros so, presso

il Teatro della Gioventù - Sala Ba rabino, al le ore dieci e

minuti trenta.

A richiesta di Boero Cavaliere del Lavoro Dottoressa Andrei-

na, nella sua qualità di Presidente del Consiglio di Ammini-

strazione della "BOERO BARTOLOMEO - Società per Azioni", con

sede in Genova (GE) Via Macaggi 19, col capi tale sociale di

Eu ro 11.284.985,40 inte ra mente versato, costi tuito da nu mero

4.340.379 azioni ordinarie del valore nominale di Eu ro 2,60

cia scu na, Nu mero di Codice Fi scale e Numero di Re gi stro del-

le Im prese di Ge nova 00267120103 e Nu mero di Re per torio Eco-

no mico Ammi ni stra tivo di Genova 26358.

Io ANDREA PIERMARI Notaio residente in Genova, iscritto nel

Ruolo dei Distretti Notarili Riuniti di Genova e Chiavari,

mi sono qui trasferito ove ho avuto la presenza della sud-

detta Boero Dottoressa Andreina, nata a Rapallo il venti

marzo millenovecentoquarantaquattro e domiciliata per la ca-

rica in Genova (GE) Via Macaggi 19, della cui identità per-

sonale io Notaio sono certo, la quale dichiarando di agire



nella sua qualità di Presidente del Consiglio di Am mini-

strazione della "BOERO BARTOLOMEO - So cietà per Azioni", di-

chiara che è qui convocata, in prima convocazione, in que sto

giorno ed ora, l'assemblea ordinaria de gli Azionisti della

predetta Società per deliberare sul se guente 

Ordine del Giorno

1) Relazione del Consiglio di Amministrazione sulla Gestio-

ne, Relazione del Collegio Sindacale, Bilancio di eserci zio

al 31 di cem bre 2012, proposta di copertura della perdita di

eser ci zio; de li berazioni relative. Presentazione del bilan-

cio consoli da to al 31 dicembre 2012;

2) Nomina del Collegio Sindacale e del suo Presidente; de-

terminazione del compenso per l'intera durata del periodo di

carica, esercizi 2013 - 2014 - 2015;

3) Determinazione del compenso del Consiglio di Amministra-

zione per l'e sercizio 2013;

4) Relazione sulla remunerazione prevista dall'art. 123-ter,

d. lgs. n. 58/1998; deliberazioni relative.

Il Presidente propone che il verbale dell'assemblea sia re-

datto da me No taio e dato atto che la proposta è approvata

da tutti i presenti, chiede a me Notaio di redigere tale

verbale.

Aderendo a tale istanza io Notaio dò atto di quanto segue:

Ai sensi dell'articolo 16 dello statuto sociale assume la

presidenza il Presidente del Consiglio di Amministrazione



Boero Dottoressa Andreina la quale dichiara aperta la seduta

e comunica che, ai sensi della normativa vigente, l'avviso

di convocazione dell'assemblea è stato pubblicato nei ter-

mini di legge sul sito Internet della Società www.boerobar-

tolomeo.it in da ta di ciannove marzo duemilatredici e sul

quo ti diano "MF/Mi la no Fi nan za" in da ta ven ti mar zo due mila-

tre dici con l'ordi ne del giorno so pra tra scrit to.

Il Presidente informa che:

   = sono presenti:

 del Consiglio di Amministrazione, oltre ad esso Presidente,

i Si gno ri:

Rupnik Giorgio  - Amministratore Delegato

Cavalleroni Boero Cristina - Vice Presidente

Carcassi Giuseppe - Vice Presidente

Elia Bruno

Iacone Giampaolo 

Sindoni Giuseppe 

Teso Adriano

 del Collegio Sindacale i Signori: 

Pacciani Dottor Mario - Presidente

Fasce Dottor Paolo

  = è giustificata l'assenza degli altri Amministratori Ga-

varone Gregorio e Ghisleri Luigi e del l'al tro Sin da co Ef-

fetti vo Scotton Dottor Massimo.

Il Presidente comunica che:



- il capitale sociale sottoscritto e versato alla data

odierna è di Euro 11.284.985,40, diviso in numero 4.340.379

azioni ordinarie, tutte del valo re nominale di Euro 2,60

ciascuna;

- secondo le risultanze del Libro dei Soci, integrate dalle

comunicazioni ricevute ai sensi dell'articolo 120 del Decre-

to Legislativo 24 febbraio 1998 numero 58 e successive modi-

ficazioni (Testo Unico delle Disposizioni in ma teria di in-

termediazione finanziaria, di seguito anche T.U.F.), nonché

dal le altre informazioni a disposizione, risulta che, alla

data del 24 aprile 2013, i seguenti aventi diritto al voto

partecipano, direttamente o indiret tamente, in misura supe-

riore al 2% al capitale sociale sottoscritto e rap presentato

da azioni con diritto di voto, ed hanno effettuato le comu-

nica zioni prescritte dalla normativa al riguardo: 

 = Marlia S.r.l., con sede in Milano, titolare di numero

2.164.698 azioni (pari al 49,87% del capitale sociale) -

Soggetto dichiarante Andreina Boe ro;

 = Immobiliare LUMA S.r.l. con sede in Milano, titolare di

numero 570.000 azioni (pari al 13,13% del capitale sociale)

- Soggetto dichiarante Adriana Cella Di Rivara, che comples-

sivamente dichiara di detenere 653.880 azioni pari al 15,06%

del capitale sociale;

 = IVM S.r.l. con sede in Milano, titolare di numero 632.975

azioni (pari al 14,58% del capitale sociale) - Soggetto di-



chiarante IVM S.r.l.;

 = Baia dei Saraceni S.p.A. con sede in Milano, titolare di

numero 263.894 azioni (pari al 6,08% del capitale sociale) -

Soggetto dichiarante Andreina Boero;

 = Coatings R.E., con sede in Lussemburgo, titolare di nume-

ro 107.526 azioni (pari al 2,47% del capitale sociale) -

Soggetto dichiarante SF Societade de Controlo SA (SGPS);

 = Marga Vassallo, residente in Italia, titolare di numero

91.072 azioni (pari al 2,09% del capitale sociale);

- non risulta l'esistenza di patti o accordi tra aventi di-

ritto al voto che comportino regolamentazione del diritto di

voto, comunemente indicati come sindacati di voto;

- la Società possiede numero 58.087 azioni proprie il cui

diritto di voto, ex articolo 2357-ter del Codice Civile, è

sospeso, ma sono tuttavia compu tate nel capitale ai fini del

calcolo delle quote richieste per la costitu zione e per le

deliberazioni dell'assemblea;

- a Libro Soci alla data del 24 aprile 2013 risultavano

iscritti numero 173 (centosettantatre) aventi diritto al vo-

to;

- nessuno degli aventi diritto al voto è società controllata

da quella di cui è in corso la presente assemblea, quindi

non si verifica la fattispecie di cui all'articolo 2359-bis

del Codice Civile né quella di cui all'articolo 121 del De-

creto Legislativo 24 febbraio 1998 numero 58;



- in osservanza della prassi consolidata più volte raccoman-

data dalla Con sob, sono ammessi ad assistere all'Assemblea,

ovviamente senza diritto di voto, esperti, analisti finan-

ziari, giornalisti qualificati e rappresentanti della Socie-

tà di Revisione cui è stato conferito l'incarico di certi-

fica zione dei bilanci; di tali soggetti sono ora presenti

Lettini Dottoressa Anna Maria e Canepa Dottoressa Angela di

De loit te & Tou che S.p.A.;

- non risulta sia stata promossa in relazione all'odierna

assemblea alcuna sollecitazione di deleghe ai sensi del-

l'articolo 136 e seguenti Decreto Le gislativo numero

58/1998;

- nessun Socio ha chiesto l'integrazione delle materie da

trattare ai sensi dell'articolo 126 bis del Decreto Legisla-

tivo numero 58/1998;

- prima dell'assemblea, e precisamente in data 26 aprile

2013, so no per ve nu te do man de sul le ma te rie al l'or dine del

gior no ai sensi del l'ar ti colo 127 ter del De creto Legislati-

vo nume ro 58/1998 da parte dell'Azionista Carlo Fabris.

Dopo di che il Presidente informa che:

- ai sensi della comunicazione Consob numero 96003558 del 18

aprile 1996, il numero complessivo di ore impiegate dalla

Società di Revisione Deloitte & Touche S.p.A sono sta te:

  -- 954 ore circa per la revisione contabile del bilancio

d'e sercizio al 31 dicembre 2012, del bilancio consolidato



al la medesima data, per le verifiche periodiche ex articolo

155 1° comma del D. Lgs. numero 58/1998; 

  -- 240 ore per la revisione contabile limitata della Re la-

zione finanzia ria semestrale consolidata al 30 giugno 2012

del Gruppo Boero Bartolomeo S.p.A.;

  -- 362 ore per la revisione contabile dei bilanci d'eser-

ci zio e per le verifiche pe rio diche delle società controlla-

te italiane del Gruppo, Boat S.p.A. e Immobiliare Genova Mo-

lassanaNuova S.p.A., i cui incarichi sono conferiti autono-

mamente.

I corrispettivi sono sostanzialmente in linea con le propo-

ste emes se nel 2012 dalla Società di Revisione per il noven-

nio 2012/2020, a suo tempo approvate dalle Assemblee del le

So cietà del Grup po.

Si precisa che Boat S.p.A. è stata interamente posseduta da

Boero Bartolomeo S.p.A. fino al 14 novembre 2012, da tale

data è partecipata al 30% del capitale.

Il Presidente comunica:

- che sono qui rappresentate numero 3.306.277 azioni ordina-

rie aventi diritto di voto (pari al 76,175% del ca pi tale so-

cia le), fa cendo constare che i nominativi degli aven ti di-

ritto al voto presenti o rappresentati titolari delle azioni

rap pre sentate in assemblea, come sopra indica to, ri sultano

da elenco che, in aderenza a quanto richiesto dal Regolamen-

to CONSOB numero 11971 del 14 maggio 1999 e succes sive modi-



fi cazioni, eviden zia anche i nominativi dei Soci deleganti

nonché i soggetti votanti eventualmente in quali tà di cre-

ditori pignoratizi, riportatori ed usufrut tuari; tale elen co

riporterà anche l'indicazione dei nomi nativi che even tual-

mente intervenis sero successivamente o si al lontanasse ro

dall'aula assem bleare e verrà allegato al ver bale della pre-

sente assemblea per farne parte integrante e sostanzia le;

- gli aventi diritto al voto  intervenuti hanno fatto perve-

nire la comunicazione necessaria, ai sensi dell'articolo

2370 codice civile e con le modalità previste dall'articolo

14 dello statuto, per poter partecipare all'Assemblea;

- è stata effettuata la verifica della rispondenza delle de-

leghe alle vigenti disposizioni di legge e statutarie.

Il Presidente pertanto dichiara che l'assemblea è regolar-

mente costituita e valida per deliberare sugli argomenti po-

sti all'ordine del giorno di convocazione.

Il Presidente informa che nel 2012 il Consiglio di Ammini-

strazione si è riunito otto volte, ed il Collegio Sindacale

dieci volte; comunica che il fascicolo contenente la "Rela-

zione de gli Amministratori sulle materie poste all'ordine

del giorno dell'Assemblea"; la "Relazione sul Governo Socie-

tario"; la "Relazione sulla remunerazione"; il Bilancio, le

Re lazioni del Consiglio, del Collegio Sindacale, della So-

cietà di Revisione, il Bilancio Consolidato e le Relazioni

sullo stesso sono stati messi a disposizione del pubblico



presso la sede sociale e presso la Società di Gestione di

mercato "Borsa Italiana S.p.A." nei termini e nei modi pre-

vi sti dal la normativa vigen te. La messa a disposizione del

pubbli co del la documen ta zione inerente l'Assemblea è stata

effet tuata anche a mez zo del sito internet www.boerobartolo-

meo.it e ri chiamata nel l'avviso pubblicato l'8 aprile 2013.

Il medesimo fascicolo è sta to in viato in co pia a tutti gli

aventi diritto al voto che ne hanno fatto richiesta o che

hanno depositato i docu menti di legit tima zione ai fini del-

l'intervento in Assemblea, è sta to messo a disposizione di

tutti i presenti e verrà alle gato al verbale della presente

assemblea per farne parte in te grante e so stanziale.

Il Presidente passa quindi alla trattazione del punto 1 del-

l'ordine del giorno di convocazione recante "1) Relazione

del Consiglio di Amministrazione sulla Gestio ne, Relazione

del Collegio Sindacale, Bilancio di eserci zio al 31 di cem bre

2012, proposta di copertura della perdita di eser ci zio; de-

li berazioni relative. Presentazione del bilan cio consoli da to

al 31 dicembre 2012;" di cui dichiara che darà lettura.

Chiede ed ottiene la parola Rossini Avvocato Matteo il qua-

le, in rappresentanza degli aventi diritto al voto dallo

stesso rappresentati, propone che, tenuto conto delle moda-

lità di messa a disposizione della documentazione di cui

trattasi ed, in particolare, del fatto che la stessa è a di-

sposizione di  tutti i presenti - venga omessa la lettura



della Relazione degli Amministratori sulle materie poste al-

l'ordine del giorno dell'Assemblea odierna, della Relazio ne

del Consiglio di Amministrazione sulla Gestione e del Bi-

lancio al 31 dicembre 2012, Nota Integrativa inclusa, del la

Relazione del Collegio Sindacale, se lo stesso concorda, e

della Relazione della Società di Revisione. 

Lo stesso Rossini Avvocato Matteo domanda al Presidente, se

l'Assemblea è d'accordo, di dare lettura soltanto della par-

te della Relazione degli Amministratori sulle materie poste

all'ordine del giorno dell'Assemblea Ordinaria, riguardante

la proposta di copertura della perdita d'esercizio, riporta-

ta anche nel fascicolo a stampa.

Non essendosi verificata alcuna obbiezione alla suddetta

proposta, il Presidente fa constare che la lettura dei pre-

detti documenti viene omessa.

Il Presidente comunica che è stato messo a disposizione de-

gli aventi diritto al voto, contemporaneamente al Bilancio

Civilistico, il Bilancio Consolidato di Gruppo al 31 dicem-

bre 2012 - con le relative Relazioni - che fornisce agli

stessi una più ampia e significativa informazione, pur non

essendo oggetto di approvazione da parte dell'Assemblea.

Il Presidente prosegue dando lettura della proposta di co-

pertura della perdita dell'esercizio 2012 pari ad Euro

938.895,91, utilizzando per pari importo una quota degli

uti li portati a nuovo nei precedenti esercizi.



A lettura ultimata, il Presidente precisa che dalla data di

approvazione del progetto di bilancio, avvenuta nella riu-

nione di Consiglio del 19 marzo 2013, ad oggi, non si sono

verificati fatti di rilievo.

Prima di passare alla discussione del primo punto dell'ordi-

ne del giorno di convocazione il Presidente invita l'Ammini-

stratore Delegato Rupnik Ingegner Giorgio ad illustrare

l'andamento dell'esercizio.

Prende la parola l'Amministratore Delegato Rupnik Ingegner

Giorgio il quale espone come nel 2012 il Gruppo Boero abbia

operato in uno scenario che ha visto ulteriormente inasprir-

si le già diffi cili e ne gative situazioni congiunturali de-

gli anni prece denti e come la gestione caratteristica azien-

dale abbia ri sentito dei pe santi effetti della recessione

economica che ha impattato pesantemente sui comparti in cui

il Gruppo ope ra, con tassi di contrazione tra i più elevati

del dopoguer ra.

L'accresciuta volatilità sui mercati finanziari, ha compor-

tato gravi conseguenze sul mercato del credito, specialmente

per le imprese di piccola e media dimensione, così diffuse

in Italia e comunque importanti nel panorama di rife rimento

del Grup po.

Con specifico riferimento all'industria delle vernici, le

imprese hanno potuto trasferire a valle solo in parte gli

incrementi, spesso rilevanti, dei costi di acquisto delle



ma terie prime - avvenuti nel 2011 e, in diversi casi anche

nel 2012 - con evidenti riflessi negativi sulla marginalità

dei prezzi di vendita, già compressi dalla debolezza della

do manda. Va rilevato che l'andamento attuale dei prezzi del-

le materie prime mostra ancora diffuse incertezze per quanto

riguarda la possibilità di una loro durevole stabilizzazio-

ne.

In tale contesto il Gruppo Boero ha avviato numerose misure

volte a contrastare concretamente la crisi economica e fi-

nanziaria in corso, con un importante piano di ristruttura-

zione interna e l'avvio di nuovi progetti, comprendenti tra

l'altro lo sviluppo di nuovi prodotti.

Sul risultato del 2012 hanno influito negativamente anche le

componenti non ricorrenti (non presenti nell'esercizio

2011), complessivamente negative per 1.943.000 Euro, di cui

1.531.000 Euro ascrivibili a oneri sostenuti dalla Capogrup-

po per procedure di riduzione del personale. Tali oneri sono

relativi in particolare a procedure di riorganizzazione per

la sede ed i laboratori di Genova e per le unità operative

dell'alessandrino, nel cui contesto va menzionata la chiusu-

ra dello stabilimento di Pozzolo Formigaro, conseguente al

consolidamento delle produzioni nel nuovo stabilimento di

Rivalta Scrivia.

Nel 2012 si è inoltre completata un'importante iniziativa

del Gruppo nel settore Navale, con la cessione da parte di



Boero Bartolomeo S.p.A. del 70% di Boat S.p.A. a Chugoku

Paints B.V., controllata da Chugoku Marine Paints Ltd. L'o-

perazione, perfezionata il 14 novembre 2012, ha determinato

un provento di 1.001.000 Euro quali "Utili netti derivanti

da attività destinate alla dismissione", composto per

372.000 Euro dall'utile conseguito da Boat S.p.A. nel perio-

do 1° gennaio - 14 novembre 2012 e per 629.000 Euro dalla

plusvalenza calcolata al netto dell'effetto fiscale, dopo

aver proceduto all'annullamento dell'avviamento per 753.000

Euro. La cessione della partecipazione di maggioranza in

Boat S.p.A. è maturata in una complessa situazione di merca-

to in cui il Gruppo Boero ha ritenuto di non poter rimanere

competitivo come mero licenziatario di Chugoku, anche alla

luce della continua concentrazione dei produttori di vernici

navali intorno a pochi grandi gruppi multinazionali.

Poiché a partire dalla data di cessione del 70%, Boat S.p.A.

è uscita dal perimetro di consolidamento del Gruppo, tale

evento rende non proficuamente confrontabili i valori econo-

mici del bilancio 2012 del Gruppo con quelli dell'esercizio

precedente e per tale ragione - al fine di facilitare il

commento dei risultati ottenuti - l'Amministratore Delegato

informa l'assemblea che illustrerà il confronto tra il conto

economico 2012 e il conto economico pro-forma del 2011, pre-

disposto escludendo i valori economici relativi alla ex con-

trollata.



I ricavi si sono attestati a 86.000.000 di Euro con una

flessione del 13,4% rispetto ai 99.000.000 di Euro del 2011

(pro-forma) a seguito del negativo andamento del fatturato

dei settori Edilizia (-14,6%) e Yachting (-12,1%).

A fronte della diminuzione dei ricavi delle vendite e pre-

stazioni, il risultato operativo, pari a -991.000 Euro (al

netto delle componenti operative non ricorrenti), evidenzia

una contrazione di 629.000 Euro rispetto al dato pro-forma

di -362.000 Euro del 2011. Da sottolineare come il conteni-

mento di tale perdita sia stato reso possibile attraverso

rigorose misure anti-crisi perseguite dal management, con

incisive misure sui costi fissi di struttura e razionalizza-

zioni organizzative dei principali processi aziendali, com-

preso il rinnovamento del sistema informatico di Gruppo en-

trato in funzione il 1° gennaio 2013.

Il costo del personale è diminuito di 804.000 Euro rispetto

al 2011 (escludendo l'effetto delle componenti non ricorren-

ti) a seguito della riorganizzazione interna e del minor ri-

corso al lavoro straordinario ed ai turni, in parte contra-

sta ta dalla dinamica salariale prevista dal CCNL e dall'ac-

can tonamento al TFR per maggiori oneri di attualizzazione al

31 dicembre 2012, secondo quanto previsto dallo IAS 19.

Per quanto riguarda le ristrutturazioni interne, nel 2012

sono stati sottoscritti due accordi con le Organizzazioni

Sindacali di categoria e le Rappresentanze Sindacali inter-



ne: uno, il 15 marzo, per una riduzione di personale di 27

unità della Sede e dei Laboratori di Genova, un altro, il 5

dicem bre, per una riduzione di 35 unità del deposito di Tor-

tona e negli stabilimenti di Rivalta Scrivia e Pozzolo For-

migaro. Gli accordi consentono di individuare gli esuberi

tra il personale volontario e tra coloro che maturino attra-

verso la mobilità il diritto alla pensione. Allo stato at-

tuale non sono previste erogazioni patrimoniali diverse da

quelle sta bilite dalle vigenti normative, fatta salva la

corresponsio ne di somme a titolo di incentivo all'esodo.

A seguito di quanto sopra esposto il risultato dell'eserci-

zio è negativo per 1.892.000 Euro (1.727.000 Euro nel 2011),

dopo aver sostenuto oneri finanziari per 1.210.000 Euro.

Le imposte sul reddito mostrano una componente positiva di

1.229.000 Euro: la Capogruppo ha infatti iscritto proventi

per un totale di 887.000 Euro riconducibili alle istanze

presentate all'Erario a titolo di rimborso IRES per effetto

della mancata deduzione dell'Irap per le spese per il perso-

nale dipendente e assimilato, al netto delle deduzioni di

legge fruite, in base a quanto statuito dal D.L. 201/2011.

Al netto di tale variazione, il calo delle imposte è stato

determinato dalla flessione del reddito imponibile nonché

dalle maggiori perdite fiscalmente riportabili a livello di

consolidato fiscale, su cui sono state iscritte imposte an-

ticipate IRES.



Venendo poi a trattare della situazione patrimoniale e fi-

nan zia ria del grup po l'Amministratore Delegato Rupnik Inge-

gner Giorgio riferisce che la posi zione fi nanziaria netta

del Gruppo ri sulta pari a -39,3 mi lioni di Euro al 31 dicem-

bre 2012, in forte miglio ramento sia rispet to ai -46,8 mi-

lioni di Euro al 31 dicembre 2011 (-47,3 mi lioni di Euro da-

to pro-forma 2011) sia rispet to ai -46,8 mi lioni di Euro al

30 settembre 2012 (-48,1 mi lioni di Euro pro-forma al 30

set tembre 2012).

Il miglioramento di 8.000.000 di Euro rispetto al dato

pro-forma al 31 dicembre 2011 è principalmente riconducibile

alla diminuzione del capitale circolante netto, conseguente

a una gestione particolarmente incisiva di crediti, fornito-

ri e magazzino. A questo va aggiunto l'incasso di Eu ro

3.427.000 per la cessione di Boat S.p.A.

Passando all'analisi dei vari settori in cui opera il Grup po

Boero l'Amministratore De le gato ricorda che lo stesso è oggi

ar ti co la to nei set tori delle vernici per l'Edilizia, lo

Yach ting e il Nava le, te nendo conto che quest'ultimo resta

ope rativo per le produ zione che uno specifico accordo ha

pro grammato nei con fronti di Boat S.p.A. anche dopo la sua

ces sione (i rica vi conse guenti realizzati verso la collega-

ta, per il pe riodo 14 no vembre - 31 dicembre 2012, ammontano

a 680.000 Euro).

Con riferimento al settore dell'edilizia il Gruppo, che ope-



ra sul mercato con i marchi Boero Colori, Attiva, Rover,

Grandi Superfici, ha conseguito nel 2012 vendite per

69.163.000 Euro, registrando un calo di fatturato del 14,6%

rispetto al 2010 (80.997.000 Euro).

Causa importante di tale riduzione è dovuta alle tensioni

sul credito che hanno duramente colpito le piccole e medie

imprese (che rappresentano la principale categoria di clien-

tela del settore) e, oltre a creare difficoltà sui tempi me-

di di incasso, hanno spesso portato ad ancora più gravi pro-

blemi di insolvenza. Su tale contrazione hanno inciso conse-

guentemente anche più mirate politiche di selezione della

clientela perseguite dal Gruppo.

Anche a livello macroeconomico il settore delle costruzioni

edili sta vivendo la crisi più grave dal dopoguerra ad oggi,

con una forte stagnazione del mercato immobiliare. A questo

proposito il Corriere Economia di oggi riporta il dato al-

larmante di 50 miliardi di Euro persi dal comparto dell'edi-

lizia italiana nel periodo 2007-2012.

Con riferimento al settore yachting, il Gruppo è presente

con i marchi Boero YachtCoatings, Veneziani Yachting e Atti-

va Marine e nel 2012 ha subito una contrazione del 12,1% ri-

spetto al 2011, realizzando vendite per 15.842.000 Euro.

Il trend progressivo al 31 dicembre 2012 permane negativo

sia per il comparto della piccola e media nautica sia per il

comparto dei superyacht, nonostante qualche isolato segnale



di miglioramento, difficile comunque da leggersi in un qua-

dro di effettiva ripresa.

Con riferimento infine alla Società Immobiliare Genova-Mo-

lassanaNuova S.p.A. l'Amministratore delegato evidenzia che

il mercato immobiliare genovese ha evidenziato nel 2012 una

generale flessione della domanda, a fronte di un'offerta ri-

masta stabile sui livelli di inizio anno. In tale contesto

l'attività della controllata ha visto proseguire nel 2012 le

attività finalizzate all'alienazione del terreno di Geno-

va-Molassana, suddiviso in 4 lotti.

Per quanto riguarda i lotti 1 e 3, dopo che nel terzo trime-

stre del 2012 si erano interrotte le trattative che nel lu-

glio 2012 avevano portato un primario operatore del settore

alla firma di una lettera di intenti non vincolante, le nuo-

ve iniziative negoziali intraprese con altri operatori do-

vrebbero con buone probabilità portare a chiudere la vendita

con un prezzo di cessione complessivamente superiore al va-

lore di iscrizione dei lotti a bilancio.

Nel contempo la Società ha proseguito le attività finalizza-

te alla vendita anche per i lotti 2 e 4.

Facendo infine riferimento alla situazione relativa all'anno

in corso l'Amministratore Delegato rileva che la crisi in

atto non accenna ad attenuare la sua morsa e l'andamento dei

primi mesi del 2013 evidenzia un'ulteriore contrazione di

fatturato rispetto al corrispondente periodo dello scorso



esercizio.

Per contrastare la difficile congiuntura economica che sta

interessando il Paese per il quarto anno consecutivo, il ma-

nagement del Gruppo ha intensificato i propri sforzi per

porre in essere tutte le misure necessarie al mantenimento

dell'equilibrio economico e finanziario con rigorosi piani

di contenimento dei costi, i citati interventi riorganizza-

tivi e nuove iniziative commerciali e di sviluppo.

Le principali azioni, già avviate nell'esercizio 2012 ri-

guardano:

- il recupero delle quote di mercato e dei livelli di ricavi

sul territorio nazionale, attraverso specifiche azioni com-

merciali di rilancio dei prodotti, campagne di vendita mira-

te, rivisitazione del processo di comunicazione e marketing

con la clientela professionale e retail;

- l'implementazione, nel settore Edilizia, di un graduale

processo di internazionalizzazione sui mercati emergenti e,

nel settore Yachting, l'intensificazione di una presenza più

capillare, soprattutto nel contesto europeo.

In considerazione di quanto sopra esposto e della grande in-

stabilità dell'attuale contesto macroeconomico, il risultato

lordo consolidato della gestione corrente del Gruppo che è

ragionevole attendersi per l'esercizio corrente è quello di

un modesto utile, con un più significativo recupero del ri-

sultato economico nel biennio successivo al 2013.



Terminata l'esposizione, il Presidente ringrazia l'Ammini-

stratore Delegato e chiede ai presenti se desiderano inter-

venire.

Chiede ed ottiene la parola la Dottoressa Valeria Palazzini

in rappresentanza dell'azionista Davide Giorgio Reali la

quale sottolinea come, in un momento di congiuntura economi-

ca tanto negativa, il risultato della società sia comunque

da giudicarsi positivamente e chiede quali azioni abbia in-

trapreso la società nel campo dello sviluppo dei prodotti,

della gestione del magazzino e del recupero del credito;

chiede poi se siano sorte ulteriori questioni con l'Anti-

trust e se sia possibile rinegoziare il debito con Unicredit

S.p.A. che, ad oggi, ammonta a circa 14.000.000 di Euro.

Chiede ed ottiene la parola il Dottor Alessandro Tarquini in

rappresentanza dell'azionista Demetrio Rodinò il quale,

unendosi agli apprezzamenti già espressi nel precedente in-

tervento, chiede quali siano le ragioni che hanno determina-

to la cessione della quota del 70% della controllata Boat

S.p.A.  e come la società intenda attuare il piano di ri-

strutturazione finanziaria.

Nessun'altro chiedendo la parola, il Presi den te di chia ra che

da rà let tu ra al le domande pervenute dal l'a zio ni sta Carlo Fa-

bris, uni ta mente alle risposte elaborate dalla Società.

Chiede nuovamente la parola la Dottoressa Valeria Palazzini

che, a no me dell'azionista da lei rappresentato, chiede al



Presi dente se l'assemblea è d'accordo di omettere la lettura

del le do man de per ve nu te e che le stesse, unitamente alle ri-

po ste elabo ra te, ven gano alle gate al ver bale della presente

assem blea.

Non essendosi verificata alcuna obbiezione alla suddetta

proposta, il Presidente fa constare che la lettura delle do-

mande dell'azionista Carlo Fabris, e delle relative rispo-

ste, viene omessa e che il documento contenente tali domande

e le relative ri sposte, verrà alle ga to al verba le della pre-

sente as sem blea per for marne parte inte grante e so stanziale.

A questo punto il Presidente cede nuovamente la parola al-

l'Amministratore Delegato Giorgio Rupnik il quale, ringra-

ziando per gli apprezzamenti espressi dai rappresentanti de-

gli azionisti, ribadisce che la società ha attuato e sta

tut to ra at tuando una intensificazione dello sviluppo dei

pro dotti non solo per  garantirne le prestazioni ma anche in

termini di riproducibilità dei colori e che è stato svilup-

pato ed è or mai entrato pienamente in funzione un nuovo si-

stema infor matico per la gestione del magazzino che viene

gestito da un management a ciò esclusivamente dedicato.

Relativamente al recupero credito la società è molto attiva

ed attenta sotto il profilo della prevenzio ne del l'in so lu to

at tra ver so una rigorosa selezione dei riven di tori che, se da

un la to comporta una riduzione delle ven di te, dall'al tra

evita di dovere ricorrere in maniera mas sic cia alle pro cedu-



re giu di ziarie che spesso hanno esito po co sod disfacen te.

Seppur valutata non è stata ritenuta di interesse per la So-

cietà la rimodulazione del debito nei confronti di UniCredit

e, con riferimento alla cessione della partecipazione nella

società Boat S.p.A. l'Amministratore Delegato precisa che il

contratto di licenza difficilmente sarebbe stato rinnovato

alla scadenza e l'accordo di cessione è con veniente perchè

prevede la possibilità per la so cie tà di con ti nua re comunque

la pro du zio ne.

Relativamente alle domande relative al contenzioso con l'An-

titrust l'Amministratore Delegato cede la parola alla Re-

sponsabile Amministrativa e fiscale del gruppo, Dottoressa

Monica Sclavo la quale, dopo avere brevemente ripercorso la

storia della vicenda (in relazione alla quale si rimanda al-

le risposte già fornite all'azionista Fabris) conferma che

ad oggi la società non ha subito ulteriori contestazioni.

Dopo le risposte fornite, il Presi dente dichiara chiusa la

discussione, informa che passerà alla votazione relativa al

primo punto dell'ordine del giorno di convocazione ed invi ta

i Soci che si fossero mo mentaneamente allontanati a ri pren-

dere il loro posto.

Il Presidente prima di procedere alle operazioni di voto dà

atto che, sono tuttora presenti nella sede assembleare nume-

ro sei intervenuti che in proprio e/o per delega rap pre sen-

ta no dodici titolari del diritto di voto per nu me ro



3.306.277 azioni ordinarie aventi diritto di vo to (pa ri al

76,175% del capitale sociale).

Egli chiede, quindi, ai partecipanti di far presente esclu-

sioni dal diritto di voto ai sensi:

- degli articoli 120, 121 e 122 del Decreto legislativo 24

febbraio 1998 numero 58 (Testo Unico delle Disposizioni in

Materia di Intermediazione Finanziaria);

- dell'articolo 2359 bis del Codice Civile;

e ciò in relazione a ciascuna delle votazioni.

Constatato che nessuno dei partecipanti denuncia l'esistenza

di situazioni ostative o limitative al diritto di voto, il

Presidente mette in votazione per alzata di mano l'approva-

zione della Relazione sulla Gestione, del Bilancio della so-

cietà al 31 dicembre 2012 e della proposta di copertura del-

la perdita dell'esercizio 2012 ed invita:

chi approva ad alzare la mano

chi non approva ad alzare la mano

chi si astiene ad alzare la mano.

Ultimata la votazione il Presidente dà atto che la Relazione

sulla Gestione, il Bilancio della società al 31 dicembre

2012 e la proposta di copertura della perdita dell'esercizio

sono approvate dall'Assemblea all'unanimità.

Il Presidente passa quindi alla trattazione del punto 2 del-

l'ordine del giorno di convocazione recante "2) Nomina del

Collegio Sindacale e del suo Presidente; de terminazione del



compenso per l'intera durata del periodo di carica, esercizi

2013 - 2014 - 2015;".

Il Presidente ricorda che il mandato del Collegio Sindacale

è giunto a scadenza con l'approvazione del Bilancio al 31

dicembre 2012, l'assemblea è pertanto chiamata a no mi na re il

nuo vo Collegio ed il Suo Pre sidente ed a de li be rare il rela-

tivo com penso per il prossimo triennio di ca ri ca, eser cizi

2013/2014/2015, fino all'appro vazione del bi lancio del l'e-

sercizio al 31 dicembre 2015.

Il Presidente ringrazia a nome di tutti gli azio ni sti il

Col le gio uscen te per il fattivo contributo di espe rienza e

di im pegno pro fes sionale costantemente apportato alla So-

cietà du rante la permanenza nella carica. 

Il Presidente fa presente che lo Statuto Sociale all'artico-

lo 26 di sci pli na la no mi na e la so stituzione dei Sindaci

preve den do, nel ri spet to delle pre vi sioni normative, la ri-

serva a favore del gene re meno rap pre sentato e la possibili-

tà di presentare li ste di candi dati nei modi e nei termini

richia mati anche nel l'avvi so di con vocazione dell'assemblea

stes sa.

Il Presidente comunica che non sono state presentate liste

di candidati Sindaci, pertanto l'Assemblea delibererà a mag-

gioranza sul l'ordine del giorno in discussione, su proposta

degli Azio nisti presenti o rappresentati. 

Il Presidente chiede all'Assemblea se qualcuno ha delle pro-



poste in merito.

Chiede ed ottiene la parola Rossini Avvocato Matteo, per gli

aventi diritto al voto dallo stesso rappresentati, il qua le

rin gra zia il Collegio uscente per quanto operato a fa vore

della Socie tà e pro po ne la nomina quali Sindaci per il

triennio di ca rica, esercizi 2013/2014/2015, e cioè fino al-

l'approvazio ne del bi lan cio al 31 dicembre 2015, dei Dot tori

Commercia li sti, tut ti iscritti nel Registro dei Reviso ri le-

gali dei conti (già dei Revisori Contabili) e in pos sesso

dei requi siti normati vamente e statutariamente pre scritti

per la ca rica, Dottori:  Mario Pacciani, Paolo Fa sce, Danie-

la Rosina, quali Sin daci Effettivi e in qualità di Presiden-

te del Col legio Sin dacale il Dottor Mario Pacciani; Elvio

Meinero e Paola Bro vero, quali Sindaci Supplenti.

Egli ricorda che i Sindaci uscenti proposti per la conferma

in carica sono Mario Pacciani, Paolo Fasce e il Supplente

Elvio Meinero, già noti agli Azionisti e presenta sintetica-

mente le ca rat te ri sti che dei can di da ti Daniela Rosina Sinda-

co Effettivo e Paola Brovero Sindaco Supplente.

Il Presidente apre quindi la discussione sul secondo punto

all'ordine del giorno.

Nessuno chiedendo la parola, il Presidente informa che pas-

serà alla votazione relativa al secondo punto dell'ordine

del giorno di convocazione ed invita i Soci che si fossero

momentaneamente allontanati a riprendere il loro posto.



Il Presidente prima di procedere alle operazioni di voto dà

atto che sono tuttora presenti nella sede assembleare nume ro

sei intervenuti che in proprio e/o per delega rap pre sen ta no

dodici titolari del diritto di voto per nu me ro 3.306.277

azioni ordinarie aventi diritto di voto (pa ri al 76,175% del

ca pi tale sociale).

Il Presidente, dato atto che nessuno denuncia l'esistenza di

situazioni ostative del diritto di voto, mette in votazione

per alzata di mano l'approvazione della proposta degli Azio-

nisti rappresentati dall'Avvocato Matteo Rossini ed invita:

chi approva ad alzare la mano

chi non approva ad alzare la mano

chi si astiene ad alzare la mano.

Ultimata la votazione il Presidente dà atto che la proposta

come sopra formulata è approvata dall'Assemblea all'unanimi-

tà.

Il Presidente chiede all'Assemblea se qualcuno degli inter-

venuti ha delle proposte in merito alla determinazione del

compenso, argomento all'ordine del giorno in discussione al

medesimo punto 2 insieme alla nomina del Collegio Sindacale.

Rossini Avvocato Matteo, in rappresentanza degli aventi di-

ritto al voto da lui rap presentati, pro po ne di at tri buire al

Col le gio Sin da cale un com penso pari ad Euro 30.000,00 per il

Pre si dente ed Euro 20.000,00 cadau no per i due Sindaci Ef-

fetti vi, per cia scuno degli esercizi 2013/2014/2015.



Nessun'altro chiedendo di intervenire, il Presidente informa

che passerà alla votazione della proposta presentata da Ros-

sini Avvocato Matteo in rappresentanza degli aventi diritto

al voto da lui rap pre sentati sul la de ter mi na zio ne del l'emo-

lu men to del Col legio Sindacale, ed in vita:

chi approva ad alzare la mano

chi non approva ad alzare la mano

chi si astiene ad alzare la mano.

Ultimata la votazione il Presidente dà atto che la proposta

presentata da Rossini Avvocato Matteo, in rappresentanza de-

gli aventi diritto al voto da lui rappresentati, di determi-

na re in Eu ro 30.000,00 il compen so per il Presi dente del

Col legio Sin da cale e in Euro 20.000,00 ca dau no il com penso

per i due Sin daci Effet tivi per ciascuno de gli eserci zi

2013/2014/2015, è sta ta ap pro vata dall'Assem blea all'unani-

mità.

Il Presidente passa quindi alla trattazione del punto 3 del-

l'ordine del giorno di convocazione recante "Determinazione

del compenso del Consiglio di Amministrazione  per l'eserci-

zio 2013".

Il Presidente ricorda che, ai sensi dell'articolo 23 dello

Statuto sociale "Compensi", conformemente all'articolo 2389

del Codice Civile, l'Assemblea ordinaria è chiamata a deli-

berare in materia ed il Consiglio demanda pertanto all'adu-

nanza ogni decisione sul tema della remunerazione degli Am-



ministratori inclusi quelli investiti di particolari cari-

che.

Il Presidente chie de ai pre sen ti se de si de ra no in ter ve ni re.

Chiede ed ottiene la parola Rossini Avvocato Matteo il qua-

le, in rappresentanza degli aventi diritto al voto dallo

stesso rappresentati, propone in Euro 450.000,00 (quattro-

centocinquantamila virgola zero zero) il compenso glo ba le

an nuo del Consiglio di Amministrazione per l'esercizio 2013,

che il Consiglio stesso provvederà a ripartire tra i suoi

compo nen ti.

Il Presidente, dopo aver ricordato all'assemblea che l'azio-

nista Carlo Fabris ha fatto pervenire alla Società una pro-

posta di deliberazione per determinare il compenso del Con-

siglio di Amministrazione in Euro 400.000,00, apre la di-

scus sione su quanto proposto da Rossini Avvocato Matteo, in

rappresentanza degli aventi diritto al voto da lui rappre-

sen ta ti.

Nessuno chiedendo di intervenire, il Presidente informa che

passerà alla votazione relativa al terzo punto dell'ordine

del giorno di convocazione in conformità a quanto proposto

da Rossini Avvocato Matteo, in rappresentanza degli aventi

diritto al voto dallo stesso rappresentati.

Il Presidente prima di procedere alle operazioni di voto dà

atto che nulla è cambiato in ordine agli aventi diritto al

voto presenti e che quindi sono tuttora presenti nella sede



assembleare nume ro sei intervenuti che in proprio e/o per

delega rap pre sen ta no dodici titolari del diritto di voto per

nu me ro 3.306.277 azioni ordinarie aventi diritto di voto

(pa ri al 76,175% del ca pi tale sociale).

Il Presidente, dato atto che nessuno denuncia l'esistenza di

situazioni ostative del diritto di voto, mette in votazione

per alzata di mano l'approvazione del compenso del Consiglio

di Amministrazione per l'esercizio 2013 in conformità a

quan to proposto da Rossini Avvocato Matteo, in rappresentan-

za degli aventi diritto dallo stesso rappresentati, ed invi-

ta:

chi approva ad alzare la mano

chi non approva ad alzare la mano

chi si astiene ad alzare la mano.

Ultimata la votazione il Presidente dà atto che la proposta

presentata da Rossini Dottor Matteo, in rappresentanza degli

aventi diritto al voto dallo stesso rappresentati, di deter-

minare in Euro 450.000,00 il compenso globale annuo dell'e-

ser cizio 2013 a favore del Consiglio di Amministrazione, con

ripartizione a cura del Consiglio stesso, è stata ap provata

dall'Assemblea all'unanimità e che ciò rende quindi super-

fluo procedere alla votazione della di ver sa pro po sta presen-

tata dall'Azionista Car lo Fabris.

Il Presidente passa quindi alla trattazione del punto 4 del-

l'ordine del giorno di convocazione recante "Relazione sulla



remunerazione prevista dall'art. 123-ter, d. lgs. n.

58/1998; deliberazioni relative".

Il Presidente ricorda che il Consiglio deve approvare e pre-

sentare alla deliberazione non vincolante dell'Assemblea de-

gli azionisti la Sezione 1 della "Relazione sulla remunera-

zione" dei componenti degli organi di ammi ni strazione e dei

dirigenti con responsabilità strategiche. L'obbligo è conse-

guente all'entrata in vigore della delibera Consob 18049 del

23 dicembre 2011, che ha modificato il Re golamento Consob

Emittenti 11971/1999, in attuazione del l'articolo 123-ter

del TUF numero 58/1998. 

La Relazione illustra i compensi corrisposti a qualsiasi ti-

tolo agli Amministratori ed ai dirigenti strategici e, sem-

pre secondo i criteri richiesti dalla citata delibera Con-

sob, rende note anche le partecipazioni detenute da consi-

glieri e sindaci, nonché dai dirigenti strategici, nella So-

cietà quotata. 

Il Presidente ricorda che la Relazione di cui trattasi è

stata resa nota negli stessi modi e termini della Relazione

sulla Gestione e sull'andamento economico e finanziario

2012.

Il Presidente invita me Notaio a dare lettura della "Rela-

zione sulla Remunerazione".

Chiede ed ottiene la parola Rossini Avvocato Matteo il quale

in rappresentanza degli aventi diritto al voto dallo stesso



rappresentanti propone, tenuto conto delle modalità sopra

ricordate di messa a disposizione della documentazione di

cui trattasi - se non vi sono opposizioni - l'omissione del-

la lettura della "Relazione sulla Remunerazione", passando

immediatamente alla discussione e all'approvazione non vin-

colante della Sezione 1 della Relazione stessa.

Non essendosi verificata alcuna obbiezione alla suddetta

proposta, il Presidente fa constare che la lettura dei pre-

detti documenti viene omessa.

Il Presidente apre quindi la discussione sul quarto punto

all'ordine del giorno.

Nessuno chiedendo la parola, il Presidente informa che pas-

serà alla votazione relativa al quarto punto dell'ordine del

giorno di convocazione ed invita i Soci che si fossero mo-

mentaneamente allontanati a riprendere il loro posto.

Il Presidente prima di procedere alle operazioni di voto dà

atto che nulla è cambiato in ordine agli aventi diritto al

voto presenti e che quindi sono tuttora presenti nella sede

assembleare nume ro sei intervenuti che in proprio e/o per

delega rap pre sen ta no dodici titolari del diritto di voto per

nu me ro 3.306.277 azioni ordinarie aventi diritto di voto

(pa ri al 76,175% del ca pi tale sociale).

Il Presidente, dato atto che nessuno denuncia l'esistenza di

situazioni ostative del diritto di voto, mette in votazione

per alzata di mano la proposta di approvazione con delibera



non vincolante della Sezione 1 della "Relazione sulla remu-

nerazione" dei componenti degli organi di amministrazione e

dei dirigenti con responsabilità strategiche ed invita:

chi approva ad alzare la mano

chi non approva ad alzare la mano

chi si astiene ad alzare la mano.

Ultimata la votazione il Presidente dà atto che la proposta

come sopra formulata è approvata dall'Assemblea all'unanimi-

tà.

Essendo esaurito l'ordine del giorno di convocazione, il

Presidente consegna a me Notaio i seguenti documenti che,

previa vidimazione del Presidente e di me Notaio ai sensi di

legge, si inseriscono a questo verbale rispettivamente sotto

le lettere "A", "B" e "C" come in fra pre ci sa to, on de ne fac-

ciano par te in tegrante e sostan ziale:

1) fascicolo contenente: Avviso di convocazione; proposta

del Consiglio di Amministrazione di copertura perdita eser-

cizio 2012; Re lazione del Consiglio di Amministrazione sulla

gestione e sull'andamento economico e finanziario esercizio

2012; Re lazione sul governo societario ai sensi dell'art.

123 - bis TUF; Relazione sulla Remunerazione; bilancio d'e-

sercizio al 31 dicembre 2012 com prensivo della nota inte gra-

tiva; Rela zione del Collegio Sin dacale sul bilancio al 31

dicembre 2012; Relazione della So cietà di Revisione sul bi-

lancio al 31 dicembre 2012; bilan cio consolidato di gruppo



al 31 di cembre 2012 comprensivo della nota integrativa; Re-

la zione del Collegio Sindacale sul bilancio consolidato al

31 dicem bre 2012; Relazione della Società di Revisione sul

bi lancio consolidato al 31 dicem bre 2012 (Allegato "A");

2) elenco degli aventi diritto al voto presenti e rappresen-

tati in assemblea (Allegato "B");

3) elenco delle domande inviate dall'Azionista Carlo Fabris

con le risposte fornite dalla Società (Allegato "C").

Di tutti gli allegati al presente verbale il Presidente-Ri-

chiedente dispensa me Notaio dal darne lettura, lettura che

pertanto viene omessa.

Dopo di che il Presidente dichiara sciolta l'adunanza alle

ore undici e minuti quarantacinque ringraziando gli interve-

nuti.

E richiesto io Notaio ho redatto e ricevuto questo verbale

che ho let to all'Assemblea la quale lo ha approvato e che ai

sensi di legge vie ne firmato in ciascun foglio dal Presiden-

te e da me Notaio alle ore dodici.

Consta questo verbale di nove fogli scritti da per so ne di

mia fi du cia in maggior par te a macchina e in minor parte a

mano su trentaquattro facciate e due righe.

Firmato: ANDREINA BOERO

   "     ANDREA PIERMARI Notaio




















































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































